

Munkanélküliség, kórházügy, „filléres tehervonat”

a közigazgatási bizottság napirendjén

A közigazgatási bizottság ülését tegnap délelőtt 10 óra után néhány perccel nyitotta meg dr. Farkas Béla főispán. Kegyeletes szavakkal parentálta el gróf Klebelsberg Kuno volt kultuszminisztert, a főispán szavait állva hallgatták végig a közigazgatási bizottság tagjai. A gyász jelölést ezután a főispán az ülést öt percre felfüggesztette.

Az ülés újból megnyitása után dr. Csergő Károly alispán terjesztette elő havi jelentését. Elhatározta a közigazgatási bizottság, hogy az új kormányt feliratilag üdvözli. Majd jelentette az alispán, hogy a földművelésügyi miniszter újból szabályozta a gazdasági munkásközvetítéssel foglalkozó munkásközvetítő hivatalok működését és míg egyfelől a gazdasági felügyelőségeket újból megbizta a törvényhatóság irányításával és vezetésével, másrészt a városi és községi munkásközvetítő hivatalok teendőit újból megállapította és ezen szerveknek különösen köteleességévé tette, hogy az önhibájukon kívül munka nélkül maradt mezőgazdasági munkások elhelyezését minden eszközzel mozdítsák elő, az új munkakalkulációkat a munkanélküliséget enyhíteni és a munkanélküliekről a tényleges helyzetnek megfelelő pontos nyilvántartást vezetni. Ezen rendelet gondos végrehajtása céljából a kellő intézkedéseket megvette.

Az elmúlt hóban a kórházi követelések behajtásánál és telekkönyvi biztosításánál fennakadás merült fel. Ugyanis a kórházi követeléseknek a telekkönyvben való zálogjogi bekebelezése eddig a vármegyei tisztviselő főügyész útján eszközöltetett, ő adta meg a vonatkozó telekkönyvi kérelmeket és okmányokat a telekkönyvi hatáshoz, ezen ügyeknél az utóbbi időben több esetben az önkormányzat, hogy a telekkönyvi beadványokat a szentesi kir. adóhivatal meglelelte a bélyeghiány miatt, és a kérvényi és bekebelezési illeket kiróta, illetőleg a vármegyei tisztviselő főügyészt felhívta arra, hogy a bélyegeket röjja le.

Mint hogy az ügyek nagy tömege miatt oly nagy teherről van szó, hogy annak érvényesítése esetén a kórházat létalépjában támadná meg és minthogy a kir. adóhivatal felfogását nem tartja törvényesnek, mert egy közület és közhatóság követeléséről van szó, mely a törvény szerint közadók módjára hajtható be, tehát privát ügynek nem tekintendő, — szükségesnek tartja, hogy a közigazgatási bizottság óvást emeljen a pénzügyi hatóságok intézkedésével szemben és megkeresse az orvoslását e téves kirovásnak és meglegye a lépéseket abban az irányban, hogy a kir. adóhivatal kirovása alól a vármegye mentesíttessék.

Az 1933. évre már megállapított közüti költségvetés szerint a jövő évben nagyszabású utfenntartási munkálatok fognak végrehajtani s ennek során nagy tömegű utfenntartási kőanyag fog előreláthatólag vasuton a kőbányáktól a helyszínére szállítani. Az utfenntartási munkálatokat különösen a magas vasuti teherszállítási tarifák teszik rend-

kívül költségessé, mert a mai viteldijak szerint egy vagon 10 tonnás kőanyag vasuti szállítása átlag 60 pengőbe kerül a kőbányától a vármegyei vasuti állomásig, tenyától a körülbélül kétszer annyiba, mint a körülbélül az ára. E szerint új utépítéskor a körülbélül a szükséges 140 vagon anyag vasuti szállítása 8400 pengőbe kerül, tehát a vasuti szállítás több, mint az összes költség egyharmada.

Ezen adatok mutatják, hogy a magas vasuti tarifa rendkívül nehezíti a közuti alap helyzetét és megnehezíti úgy az utfenntartási munkálatok végrehajtását, mint új utak építését.

E nehézségek elhárítása végett felmerült az a gondolat, hogy a kereskedelemügyi kormány „filléres tehervonatok” rendszeresítésén az utépítési kőanyag szállítására oly módon, hogy a kővonatok szállítási díja körülbélül a harmadára szálljon le és oly feltételek mellett, hogy a megtakarított összeg szintén ily kedvezményes költuvarozási célokra fordíttassék. Ily módon a vasutat sem éri veszteség, viszont a vármegye a szükséges kőanyagokból háromszorosan nagyobb mennyiséget lesz képes ugyanazon költséggel szállítani. Ebben az irányban a bizottság felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez.

A belügyminiszter a vármegyei számvévség egyik tagja ellen, Rozgonyi P. Pál számvévségi ellenőr ellen a kórházi vizsgálások ügyével kapcsolatban a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot elrendelte és őt állásától is felfüggesztette.

A jelentéshez Kolb Árpád pénzügyigazgató, majd Vecseri Sándor dr. vármegyei főügyész szolt hozzá. A felszólalásokra dr. Csergő Károly alispán válaszul kijelentette, hogy a kórház rendkívül nehéz anyagi helyzetben van s ha a kereteket tovább szűkítik, a kórház kénytelen lesz üzemet beszüntetni, mert a kiadásokat a befolyó összegekből nem tudják fedezni s a deficit napról-napra nő.

Az alispáni jelentésben előterjesztett indítványokat a bizottság egyhangulag elfogadta.

Ezután a szokásos jelentéseket terjesztették elő. Tamás Lajos műszaki tanácsos az államépítészeti hivatal vezetője jelentést tett az utak állapotáról. A Széchenyi úton megkezdett kátrányozási munkálatokat az eső miatt félbe kellett szakítani. A pusztamérgesi út építésére kiutalt 60,000 pengő államségi keretben szükségmunkákat végeztek, melyen 200 munkást foglalkoztattak. A megye területén kisebb utjavítások még folyamatban vannak. Az állami utak általában jó karban vannak, viszont a törvényhatósági utak gyenge, sőt helyenként rossz állapotban vannak.

Beck Jenő törvényhatósági főállatorvos jelentette, hogy a megye területén a sertésvesz szűnőben van.

A közigazgatási bizottság ülése 11 óra után véget ért.

Villanyórák

minden nagyságban, villanyszerelési anyagok legolcsóbban FÜSTI-nél szerezhetők be

VÁSÁRTÉR.

TELEFON : 35. RÁDIÓHÁZ

Rijelölték a kórház-ügyben a vizsgáló biztost

Mint ismeretes, a kórházi visszaélések vizsgálata során az alispán Rozgonyi Pál vármegyei számvévségi hivatalnokot állásától felfüggesztette s megindította ellene a fegyelmi megelőző vizsgálatot. A felfüggesztésről a szabályok szerint értesítette a vármegye a belügyminisztériumot is, ahonnan most újabb rendelkezés érkezett a vármegyére a vizsgálat további folyamatát illetően. A belügyminiszter a vonatkozó rendelkezések alapján felhívta a közigazgatási bizottságot, hogy Rozgonyi Pál ügyében saját kéréséből vizsgálóbiztost küldjön ki.

A közigazgatási bizottság a belügymi-

lőbiztosul dr. Borbély Károly vármegyei árvaszéki elnököt küldte ki, szakközlegnek pedig Dickmann Ferencet, a vármegyei számvévség főnökét jelölte ki.

A vizsgálóbiztos az ügyre vonatkozó iratokat már átvette s rövidesen érdemi határozatot fog hozni Rozgonyi Pál ügyére, majd jelentését az illetékes fórum elé terjeszti.

Ryomtatványt az Alföldi Ujságnál rendeljen.

A kartelek óriási árdragítását hivatalos kimutatás állapítja meg

A magyar gazdaságtudató intézet hivatalosan kimutatta a kartelek súlyos árdragításait. Az intézet szeptemberi jelentése megállapítja, hogy az ugynevezett kötött, vagyis a kartelek kezében lévő áruk mutatószáma szeptember elsején 105.5 volt, ami annyit jelent, hogy a békebelinél drágábbak, viszont az olyan áruk mutatószáma, amelyeknek gyárosai nem tartoznak kartelekhez, csak 63.2. Ebből az derül ki, hogy a kartelek által forgalomba hozott áruk 42 százalékkal drágábbak, mint a szabadforgalomban levők. A gazdaságtudató intézet jelentése nagy izgalmat keltett természetesen a kartelek körében is. Most mindenáron azt szeretnék kimutatni, hogy a fenti számadatok nem fedik a valóságos helyzetet és szeretnék meggyöngíteni a gazdaságtudató intézet jelentését.

Hisszük, hogy az új kormány végrehajtja a karteltörvényt és megszünteti a kartelek garázdálkodását, mint az Gömbös Gyula programja magában is foglalja. Amíg a kartelek szabadon drághatnak, addig nem lesz olcsóbb az élet, amelyet éppen ezeknek a karteleknek uzsorapolitikája tesz elviselhetőlenné.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombator, október 15-én bemutató előadás. Vasárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal.

A legszebb, legkedvesebb Bolváry-film: a

A bécsi vig asszonyok

Zenét szerzte Stolz Robert.

Főszereplő: Willy Forst.

Tíz gyönyörű leány a női főszerepekben.

Nóta! Muzsika! Kacagás!

Magyar Világhíradó! Miki-film!

Ragyogó műsor!

A laktanya építés ügyében holnap Budapesten tárgyal a polgármester

Dr. Négyesi Imre polgármester ma délután Budapestre utazik, hogy több fontos városi ügy elintézését megsürgesse a minisztériumokban.

A polgármester nemrégiben felterjesztéssel fordult a honvédelmi miniszterhez s azt kérte, hogy a kaszárnya telken szükséges földfeltöltés, planirozási munkákat még most az ősszel kezdjék el és a tél folyamán végezzék mindaddig, amíg a munka befejezéséig. Kifejtette a polgármester felterjesztésében, hogy a planirozási munkálatok mostani elvégzése mindenképpen előnyös volna, mert egyrészt a téli munkanélküliség egy részét levezetné, másrészt viszont a feltöltött terület tavaszra, amikor kavicsréteg kerülne rá, teljesen leülepedne és sűppedés vagy csuszamlás nem következne be.

A polgármester ennek a felterjesztésnek utána néz és ezenkívül a belügyminisztériumban több városi ügyet meg fog sürgetni.

OLÁH

sütődében, Alsóréti-Ujtelep 159 szám alatt

elsőrendű rozskenyér 30 fillér

Ugy a sütődében, mint a piacon vásárolt kenyeret díjtalanul hazaszállítom.

Stersítés a legolcsóbb áron!

Ha olesón és jó

BÚTORT

keresse fel a kar vásárolni.

SZAMOSKÖZY

butorizatot a Kossuth-utca...

A kisgyűlés megszavazta a sakkörök és a színház segélyét, az orvosok fuvarmegállapítása elleni felebbezést elutasította

A vármegyei kisgyűlés tegnapi délelőtt a közigazgatási bizottság tárgyalásának befejezése után ülést tartott. Szentes város képviselőtestületének a Görgös-dűllő végénél felállított vámház és vámőr alkalmazása ügyében hozott határozatát a szabályok szerint jóváhagyólag felterjesztik a belügyminiszterhez. Kunos István és társai felebbezést adtak be az ellen a közgyűlési határozat ellen, mellyel a hatósági orvosok részére fejenként 600 pengő évi fuvardíjat állapítottak meg. A felebbezést, mint szabálytalant, a kisgyűlés elutasította.

A szentesi sakkörök a délkerületi verseny Szentesen való megrendezése céljaira anyagi támogatást kértek. A kisgyűlés 100 pengő segélyt szavazott meg.

Gulyás Menyhért színházgátló kérelmét úgy intézték el, hogy a színházterem fűtési költségeinek felét a vármegye magára vállalta — ami 140—160 pengőt tesz ki —

s egyben megkeresik Szentes város előjáróságát, hogy a fűtési költségek másik felét, valamint a világítási költségeket a város vállalja magára.

Még egy érdekessége volt a kisgyűlésnek. Dr. Pirooska János csongrádi városi képviselő két felebbezést is tárgyaltak, melyeknek éle tulajdonképpen a csongrádi polgármester ellen irányult. A kisgyűlés mindkét felebbezést elutasította, miközben Domokos István csongrádi bizottsági tag feltűnően élcs és elítélő szavakkal jellemezte a csongrádi közállapotokat. Azt mondta, hogy a városi közgyűlésen lehetetlen tárgyalni, mert Pirooskaék pártya féktelenségével teljesen felborítja a normális tárgyalási rendet. Emiatt a higgadtabb képviselők az utóbbi időben be sem mennek a közgyűlési terembe. Végül elismeréssel adózott Csemegi Gyula csongrádi polgármester személyének.

azon gazdák, kik anyagi romlásuk nélkül a kölcsönt visszafizetni képesek, a felügyelettség véleményes javaslatára a jövő évben fizethessék vissza, ha a kölcsön évi 8 százalékos kamatát megfizetik.

A vármegye részvét-táviratai Klebelsberg Kunó gróf elhunytja alkalmából

Csongrádvármegye gróf Klebelsberg Kunó volt kultuszminiszter elhunytja alkalmából tegnapi az alábbi részvét-táviratokat intézte a nagy halott özvegyéhez, illetve Somogyi Szilveszter szegedi polgármesterhez:

Negyméltóságú özvegy gróf Klebelsberg Kunóné urasszonynak

Budapest, Hidegkut

Kegyelmes Asszonyom!

Mélységes megdöbbenéssel vettük a le-sújtó hírt megboldogult férjének a magyar nemzet egyik legnagyobb fiának váratlan tragikus haláláról. S szívünk mélyén és igaz fájdalommal gyászoljuk a nemzet nagy halottját, aki annyira szerette a mi vármegyénket a mi népünket és a magyar Alföldet és akiknek elmulása ránk nézve is pótolhatatlan veszteséget jelent. Ugy a magam, mint Csongrádvármegye törvényhatósága nevében bensőleg érzett kegyeletteljes részvételem fejezem ki.

Csergő alispán.

Méltóságos Somogyi Szilveszter polgármester urnak

Szeged

Mélységes megdöbbenéssel vettük a le-sújtó hírt Szeged város országgyűlési képviselőjének, a nemzet nagy fiának, gróf Klebelsberg Kunó Öngyméltóságának váratlan elhunytáról. A mély gyászban Csongrádvármegye törvényhatósága is osztozik és mi is mélyen érezzük azt a pótolhatatlan veszteséget, amit az ő elmulása jelent az egész nemzetre és a mi vidékünkre is.

A vármegye törvényhatósága nevében is mély és igaz részvételem nyilvánítom. Szegedi temetésen testületileg veszünk részt

Csergő alispán.

Orion-Radió

Legújabb típusok

Csereakció

Kossuth u. 26 „A MI BOLTUNK” Telefon 80.

Romantikus szerelmi regény

amelyben a kikaszított fiú leszurja a hűtlen leányt . . .

Ponyvaregény szerzője, egészen a közporkori romantikus szerelmi regényekre emlékeztető bűnügyet tárgyalt a törvényszék Gömör tanácsa.

A történet úgy kezdődött, hogy Czako István megismerte, majd kis idő múlva lénszerelmére gyuladt Pappi Ilona szegedi leány iránt. A szerelem kölcsönös lett. Egy este aztán bemutatta a leánynak barátját, Nagy Jánost. A szerelmes Czako nem vette észre, hogy a leány elfordult tőle s szerelmével új barátját ültette ki.

Ez év június 4-én sétálni mentek hárman, Czako István a szerelmes legény, Nagy János a kifütyített szerelmes és a leány. Czako ezen az estén valószínűleg tudatára ébredt a valónak, meghívta a társaságot egy pohár borra. Azt gondolta talán, hogy a bor megnyugtassa az idegeit és lehet, hogy borral akarta a leányt színvallásra bírni.

A kocsmában Pappi Ilona simogatón nézhetett Nagy Jánosra, neki tölthette talán szívesebben a bort, talán ő hozzá szólt kedvesebben, de a tény az, hogy Czako itt már mindent megtudott. Az ivást nem hagyta abba, elmentek az öreg Pappiék házába és most már féktelen jókedv csöngött, az egyik legényből szerelmi győzelem, a má-

sikból pedig a bánat csalta ki a vad örömet. Éjjel két óra lehetett, amikor az erősen italos emberek távozásra készülődtek. Nagy János előment, Czako hátra maradt Pappi Ilonával. A kiskapuban a fiú átölelte a leányt és vad erővel csókolni kezdte. Pappi Ilona kétségbeesetten védekezett, mikor a csókok özönében megvillant Czako kezében a bicska, egy másodperc sem telt el és a penge bele-vágott a leány bal mellébe, közvetlen a szív fölé. A leány elájult, Czako pedig riadtan menekült az éjszakába. Megtörtént a bosszu.

A nyomozás igazolta, hogy Czako István követte el a bűntettet s az ügyészség szándékos emberölés büntetetének kísérlete miatt adott ki ellene vádiratot.

A katona éveit szolgáló Czako a tárgyaláson tüzet egyenruhában jelent meg. A legény azzal védekezett, hogy az eset alkalmával teljesen italos volt. A törvényszék bár figyelembe vette ezt a körülményt, mégis — orvosi véleményre támaszkodva, mely szerint a szurás feltétlen halálos lett volna, ha Pappi Ilona nem ugrik vissza — Czako Istvánt a vád tárgyában tett bűncselekményben mondotta ki bűnösnek és ezért 8 hónapi börtönre ítélte.

Az ügyész és a védő felebbeztek.

Nem kell az ócska, haznált, szépséghibás áru! Csoda olcsón vásárolhat ul, gyári friss és tartós kerékpárgummit Jóállással Szergiusz M^{né} gépraktárában. Kerékpárok, és alkatrészek minőségben legjobb, árban legolcsóbb. Tegyen próbát.

Silány lesz az idei buzavetőmag

Zilahi Kiss Tibor vármegyei gazdasági főfelügyelő a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén terjesztette elő multhavi jelentését.

Az elmúlt hónapban ugyszólván állandó száraz, meleg időjárás volt. Az őszi szántások, valamint a vetési munkálatok csapadékhiány miatt nem indulhattak meg. Megfelelő csapadék nélkül sok helyen a tarlószántás sem volt végezhető.

A gyenge minőségű buzatermes miatt helyenként fennakadások lesznek s igen valószínű, hogy sok alacsony fajszálya buzavetőmag fog elvettetni, ami esetleg a jövő évi termésre is kihatással lesz. A felügyelettség fenti feltevések tudatában újból előterjesztést tett a kormányhoz jóminőségű buzavetőmag kiutalása iránt, sajnos, eredménytelenül.

A tengeritermés a hozzáfűzött nagy reményeket csak részben váltotta be, mert helyenként csak közepes termést adott, a minőség azonban általában igen jó, mert a kukorica száraz állapotban, jó időben került a görékba.

Az őszi paállatvizsgálatok folyamatban vannak, az eredmény még nem tudható és már az eddigi adatokból is megállapítható, hogy sok helyen tenyészbika-hiány lesz.

A munkás- és cselédvizonyok normálisak, csupán a mindszenti járásra vonatkozólag rendelkezett el a földművelésügyi miniszter által a legkisebb napszámber megállapítása.

A földművelésügyi miniszterium elrendelte a régebben és az előző évben kiadott vetőmagkölcsönök szeptember 30-ig leendő visszafizetését. Kivételesen megengedte, hogy

Izléses, szép **BUTOROK** nagyon olcsón, készen kaphatók **Sztanajovitsnál** Bocskai ucca 22

Adófizetés megkönnyítése iránt tett előterjesztés

A szegedi kereskedelmi és parkamara július hó 15-én tartott teljes ülési határozata alapján felterjesztéssel élt a pénzügyminiszterhez, amelyben kérte, hogy az adózók által két év óta fizetett késedelmi kamatok, bírságok és behajtási költségek kétharmadrésze töketartozásra számoltassanak át, a fennálló tartozások egy 5 tagu bizottság által, vizsgálattal felül és azon tartozások, amelyek behajtása adózók existenciáját veszélyeztetik, töröltessenek és végül, hogy a késedelmi kamatok 6 százalékra, behajtási illeték pedig 13 százalékra leszállíttassék.

Ezen felterjesztésre a pénzügyminiszter most válaszolt és közölte a kamarával, hogy az államháztartás súlyos helyzetére való tekintettel a 4770—932. M. E. számú kormányrendeletben adott kedvezményeket nem engedélyezhet. Leiratában azonban közölte azt is, hogy mi akadályja sincs annak, hogy az egyes nehéz helyzetben lévő adózók az adótartozásuknak vagyoni romlás címén való elengedését a kereseti adóra vonatkozó hivatalos összeállítás 33. §-a és a jövedelem és vagyonadóra vonatkozó hivatalos összeállítás 58. §-a alapján egyenként előterjesztett beadványaikban kérelmezzék és hogy az ily célból előterjesztett kérelmeket a pénzügyi hatóságok gondos vizsgálat és mérlegelés tárgyává teszik és a megkívánt feltételek fennforgása esetében az indokolt könnyítéseket megtagadni nem fogják.

Az ékszeretok, meg a diáksapka

Vekmerő csalót lep'ezett le tegnap a rendőrség. A kaland kö-pontjában egy Czizek Bertalan nevű 20 éves, állítólagos budapesti kertész áll, aki néhány nappal ezelőtt ismeretlen célal Szentésre érkezett. A fiatalember néhány évvel ezelőtt a homoki arva-ház fiuzenckarával már át Szentésen, most ismét eljött régi dicsőségeinek színhelyére, de hogy milyen célból, azt egyelőre nem lehet tudni. Annyi bizonyos, hogy Czizek Bertalan jelenleg a rendőrség foglya.

A pesti fiatalember az uccán valahogyan összeismerkedett egy kis harmadik osztályos gimnazistával, az ismeretségből hamarosan barátság lett, a zöld diáksapka fiatalember nagy látszik nagyon megnyerhette a bizalmát a kis diáknak, mert az előtte ismeretlen fiatalembert elvezette nagyapjának, Sándor József gazdálkodónak Szeder Imre ucca 3 szám alatti lakására. A lakásban éppen nem tartózkodott senki, bizalmas beszélgetés közben a diáksapka fiatalember egyszerűen odafordult ifjú barátjához:

— Mondd csak, kis komám, van-e nektek ékszeretek? En gyönyörű szép ékszereteket tudok csinálni, majd meglátod, hogy meg lesznek lep'ezve nagyapádé, ha megcsi-

nálom ezt a dolgot.

A kisfiu jóhiszeműen kivette a szekrényből az ékszereket, egy arany nyakláncot és egy aranygyűrűt s azokat átadta a fiatalembernek. Czizek Bertalan zsebébe süllyesztette az ékszereket, azután fogta a diáksapkáját és angolosan távozott. Előzőleg meghagyta a kisdiáknak, hogy estére majd a színház előtt találkoznak s átadja az ékszereket tokkal együtt.

A kisfiu ott ögylgett este 10 óráig a színház körül, de a zöldsapkás fiatalember nem jelentkezett. Rosszat sejtett, hazament s mindent elmondott nagyszüleinek. Ami ezután történt, az már filmszerű gyorsasággal pergett le. Sándor János nyomban felsietett a rendőrségre s megtette feljelentését. A közölt személyleírás folytán a detektívek tegnap délelőtt elfogták Czizek Bertalan, aki kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy a kicsalt ékszereket, melyeknek értéke 70 pengő volt, 25 pengőért eladta egy szentesi ékszerésznek.

Czizek Bertalan beismerő vallomása után őrizetbe vették, az eladott ékszereket az ékszerésznél lefoglalták. Czizek Bertalan az eljárás befejezéséig őrizetben marad.

Telefunken

Diadal

Rádiója

üzletemben megtekinthető — vagy lakásán vételkényszer nélkül bemutatom.

Telefunken gyártmányok szentesi képviselése:

WELLISCH

Holnap délig lehet kamatmentesen befizetni az adót

Tegnap reggel megkezdődött az adóösszeírás

Az adóbefizetés kedvezményéről szóló kormányrendelet hatálya október tizenötödikén megszűnik. Holnap délig tehát be kell fizetni az adót mindazoknak, akik adókedvezményben kívánnak részesülni.

Az adóbefizetés kedvezményében való részesítésről szóló rendelet szerint régi adóhátralékokat tizenkét-harminchavi részletben fizethetik be mindazok, akik október tizenötödikéig kiegyenlítik a folyó évi előírás háromnegyedére eső adótartozásukat. A rendelet kedvezményben részesíti azokat is, akiknek nincs adóhátralékuk, de október végéig lefizetik adójukat. Ezek kamatmentességben részesülnek.

A régi adóhátralékok könnyebb feltételekkel való kiegyenlítését, az adófizetésben való kedvezményt a polgárság örömmel fogadná el. Hiszen a 12—30 havi részletfizetés módját adna a köztartozások terhétől való megszabadulástól. Azonban, sajnos, az

emberek nagy része nincs abban a helyzetben, hogy idei adója háromnegyedét lefizesse.

Tegnap reggel különben megkezdődött Szentésen az adóösszeírás. A belterületen összeírók biztosok, a külterületen pedig adótisztek gyűjtik össze az adó megállapításához szükséges személyi, vagyoni és jövedelmi adatokat. Az adóhivatal ezután is felhívja az adózó polgárság figyelmét, hogy az adóösszeírás ideje alatt, amely előreláthatólag egy hónapig tart, a szentesi házakban tartózkodóknak odahaza a család valamelyik tagja. Az összeírást végző biztosoknak és adótiszteknek kérdéseire ugyanis felvilágosítással kell szolgálniuk. A tényleges viszonyoknak és a pontos adatoknak a bemondása már azért is fontos, hogy el lehessen kerülni a téves adatok alapján kirótt adóval járó utániarást és bajoskodást.

Nem kielégítő a vármegye közegészségügyi helyzete

Sok a bélhurutos halál

A közigazgatási bizottság tegnap ülésén dr. Csák Béla tisztifőorvos terjesztette elő a vármegye szeptemberhavi népmozgalmi adatait. A jelentés megállapítja, hogy a megye közegészségügyi helyzete a múlt hó folyamán nem volt kielégítő. A Szegeden fellépett gyermekparalízis megbetegedés folytán e betegséggel szemben fokozott óvórendszabályokat léptettek életbe a vármegye területén.

A múlt hó folyamán a törvényhatóság területén élve született 334 egység, halva született 9, meghalt 280 egység, a természetes szaporulat 54 egység. Házasságot kötött 67

pár. Fertőző betegségben meghalt 16 egység, bélhurutosban 89 és tüdőgümőkórban 15 egység. Gyermekbénulás előfordult Kiskundorozmán 2, Algyőn 1, Szegváron 1, — ez a beteg azonban meggyógyult — Kisteleken 2, ekkül az egyik beteg meghalt, a másik ápolás alatt van.

Szentésen szeptember hó folyamán 3 vörheny, 11 roncsló toroklob, 5 hasihagyomány és 1 vérhas-megbetegedés fordult elő.

A csongrádmegyei kórházban a múlt hó folyamán felvétellett 192 beteg, elbocsátott 179, meghalt 12, ápolás alatt maradt 116 beteg.

A város is képviselteti magát Ribielsberg Kunó gróf szegedi temetésén

Lakos István dr. vezeti a szentesi küldöttséget

A város középületein gyászlobogót lenget az őszi szél, az iskolákban szünetel a tanítás: nagy gyásza van a magyar kultúrának. Egyik legnagyobb, legnemesebb előharcosát, Klebesberg Kunó gróf volt kultuszminisztert gyászolja az ifjuság, a nemzet. Ötezer magyar népiskolát, rengeteg közkönyvtárt, a művelődésnek, a tudásnak sok-sok kis bástyáját alkotta meg az a csendes halott, ékit holnap délelőtt a szegedi Fogadalmi templom kriptájában helyeznek diszes gyászpompával utolsó pihenőjére.

Elhivatott hirdetője volt a magyar kultúrának, az élniakarásnak, aki hitt a szebb jövőben, az Alföld fekete földjében, amelynek ügyeit mindig lelkesedéssel vette magáéva. Meggyőződése volt, hogy az Alföld égető problémáit meg kell oldani s a Bethlen kormány tagjai közül egyike volt azoknak a keveseknek, akik kikristályosodott önzetlenségével szolgálták az ország ügyét. Szentés város díszpolgára volt s halála alkalmából a város küldöttségileg képviselteti magát a temetésen. A szentesi küldöttséget Lakos István dr. vezeti.

Sváb áruház olcsó őszi vására

Flanell ruhák elsőr. kivitelben	4.50 P-től
Női farell bluzok	4.40 "
Női nagy kötött kabátok	6.00 "
Női kötött orozkák	4.40 "
Bo'nyhos selyem női nadrág	2.75 "
Női tenisz fanill nadrág	1.00 "
Női téli argol harisnya	—,90 "
Tiszta gyapjú svájci sapka	2.40 "
Nagy női patent harisnya	—,70 "

Menyasszonyoknak nagy árkedezmény!

Női és leányka ruhát mérés után, gyógyhalkötök a legrovidbb időn belül készülnek. Kossuth-u. 10. (Dr. Retsz-ház)

Ujból leszallító ták a kórház havi ellátmányát

A hiányzó összeget pótdobban rójja ki a vármegye

Ismeretes, hogy a vármegyei kórház havi szegény-ellátmányát a kormány az eredetileg megállapított 16,000 pengőről előbb 14,500 pengőre, majd 12,000 pengőre szallította le, melynek az lett a következménye, hogy a szegénybeteg létszámát végül 70-re kellett leszállítani.

A minisztérium most értesítette a vármegyét, hogy a szegénybetegek gyógykezelésére előirányzott havi ellátmányt október 1-től visszamenőleg 11 ezer pengőre szallította le. Ennek a rendelkezésnek természetesen az lesz a következménye, hogy a kórházi szegénybetegek létszámát ismét csökkenteni kell.

Dr. Cse'gő Károly alispán az újabb rendelkezéssel kapcsolatban kijelentette, hogy amennyiben az újabb csökkentett ellátmány nem lesz elegendő, úgy kénytelen lesz a hiányzó és szükséges összeget pótdobba kiröni. Erre azonban természetesen csak a legvégső esetben kerül sor.

Haskötőfüzö

orvosi rendelre is, mérték után készült.

Olcsó árak!

HALÁSZ SZABÓ SÁNDOR

Kossuth-tér 5.

Férfi és női

télikabát-szövetek megérkeztek

HÁZ

személyei. —
 hirdett 5 hétnél
 előadás november

a szezon nagy
 Operett Szin-
 gazi gondfelejtő
 és táncszáma slá-
 zációs száma:
 (Erzsi) bravur
 anoff akrobatikus

— Rumba. Min-
 j. Jöjjön el a Ma-

exotikus szöve-
 s fűlbemászó mu-
 Szeretnék egyszer
 u. Jön a luxus, jön
 lambom-bor-bor,
 és táncszámai.

akívít olcsó hely-
 1 P 20 fillérig:
 ás viharos neve-
 , jöjjön el!

egyszer a Bethlen-
 táncosnője: Csókos

Sendbiztos

József 98
 a kapitány. Még-
 s azután levitető
 tettebb kazamatába.
 hallgassa a Tisza
 sorsát most már
 S mikor a rabot
 emény kapitány az

uraim a szolgálatot,
 om megejteni. Dél-
 itom itt önöket az

melte a kezét, hogy
 Kovács Pista tisz-
 fogás elől és ezt

dotta Kovács Pista.
 dáról később be-

ny. Megértő ember
 ni az ifjaknak ide-
 vagias ember volt,
 desért. Intett tehát
 csak annyit mon-

látásra.

Kovács Pista meg
 utott eszükbe.

meg majd elfelejt-
 jár a fuvarért. No

Zoltán, én pedig
 oz.

óhalászni a szeré-
 e hallani sem akart

ban, mikor a kör-
 tat a kétségbeesett

mögött észrevette,
 alatt a föld. Nem

apotot sehogyssem,
 o lesz innen p. col-

a vár külső sar-
 dta megnyugtanni,

patran, semmi baja
 rom aranyat meg-

ezalatt beszámolt

kapitány ur, —

ába belépett, — a

fedkeztem. Ez a

sákmány, melyet a

láltunk. Hogy meny-

számoltuk meg, tisz-

parancsnok ur elé,

om aranycsikót szí-

ki fizetni.

gyotok, — szolt mo-

tolgatta kezében a

gy legalább kétszáz

o. Hiszen majd le-

kihalászott belőle

odaadta Kovács Pis-

után s a fuvaros

egyszerű ember csak

megszólalt:

NAPIHIREK

— «O» —
 Péntek, október 14. Róm. kath.: Kalliszt
 p. vt. — Protestáns: Helén. — Nap kél:
 6.17 óraker, nyugszik: 5.15 óraker. — Hold
 kél: 4.55 óraker, nyugszik: 6.07 óraker.

Időjelzés: Enyhe és tulnyomóan derült
 idő.

— **Euzáért** 11.90, árpaért 7.50, kuko-
 ricáért 4.— és zabért 7.50 pengőt fizettek
 a szentesi kereskedők a tegnapi napon. —
 A budapesti terménytőzsdén a 77-es buzáért
 13.60—13.85 pengőt, a 80-as buzáért 14.—
 14.30 pengőt fizettek.

— **A műszaki tanácsos szabadságon.**
 Cseuz Béla műszaki tanácsos 8 napos sza-
 badságra ment.

— **Rendben találták a hordójelző hiva-
 talt.** Szeptember 24-én megjelent a város-
 házán az Országos Mértékhitelítő Hivatal
 kiküldött bizottsága és megvizsgálta a városi
 hordójelző hivatalt. A vizsgálat eredményét
 jegyzőkönyvbe foglalták és most a mérték-
 hitelítő hivatal megküldte azt a városnak.
 A jegyzőkönyv szerint a városi hordójelző
 hivatal minden tekintetben megfelel a tör-
 vényes követelményeknek.

— **A közevetvám mérséklését kéri.**
 Krausz Testvérek kéri a várost, hogy a 350
 pengőben megállapított közevetvámátalány
 összegét mérsékelje a város. A cég hivatko-
 zik a rossz gazdasági viszonyokra és kéri,
 hogy szállítsák le közevetvámátalányukat évi
 250 pengőre. Abban az esetben, ha a város
 ezt nem tenné meg, a Krausz Testvérek
 felajánlják, hogy fuvaronként hajlandók fi-
 zetni a közevetvámot a városnak.

— **A Nagyatádi Szabó István-émlék-
 zottság** azzal a kéréssel fordult a városhoz,
 hogy vegye meg a Nagyatádi Szabó István
 életéről kiadott emlékalbumot.

Férfi átmeneti kabát 19 P

Brüll Áruházban

— **Ellopták a csirkéket, meglették a
 csirkéket is, a tolvaj is.** Török Jánosné Héked-
 Ujtelep 75 szám alatti lakos óljából a múlt
 éjszaka 5 darab csirkét elloptak. Feljelentés
 folytán a rendőrség nyomozni kezdett, a
 csirkéket hamarosan meg is találták egy ba-
 romfikereskedőnél, aki jóhiszeműen vette meg
 az aprójószágokat. Személyleírás alapján az
 asszonyt, aki a csirkéket eladta, őrizetbe
 vették.

— **Cigaretázott a motorbar, eljárás
 indult ellene.** Zombori János a Domert-cir-
 kusz falragasztója Csongrádra utazott a mo-
 torvonaton, figyelmeztetés ellenére rágyul-
 tott egy cigarettára, mire a kalauz Szentesen
 leszállította s a pályaudvari ügyeletes rendő-
 nek jelentést tett az esetről. Míntán az utas
 sehogyssem akarta magát igazolni, előállítot-
 ták a kapitányságra. Vasuti üzleti rendtartás-
 ba ütköző kihágás címén eljárás indult el-
 tene.

Ágyterítógarnitúra, damaszt árak

Brüll Áruházban.

— **Meglépett a vályogverő az előleg-
 gel.** Kálmán Ferencné Klauzál ucca 8 szám
 alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen
 egy napszamos ellen, akit azzal bizott meg,
 hogy tanyáján vályogot verjen. A napszamos
 előbb 50 fillér előleget kért Kálmánétól,
 majd 90 fillért kért utiköltségre, azután Kál-
 mánnétól többféle edényt átvett azzal, hogy
 azokat majd kiviszi a tanyára. A napszamos
 úgy a pénzzel, mint az edényekkel együtt
 meglépett. Most aztán se pénz, se edény, se
 vályog. A rendőrség a csaló napszamos
 keresi.

Értesítjük a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy

hölgytödrászatunk leszállított árak a következők

Hajvágás —60 P
 Ondolálás —60 P
 Fejmosás 1— P
 Vizondolálás 1— P

Tisztelettel:

Dob s Ferenc, Gémes István, Szilágyi Károly

Betörők garázdálkodtak egy vásártéri házban

Negyven métermázsza búzát loptak el a magtárból

Vakmerő betörésnek jött a nyomára Piti
 Mária Rákóczi-tér 7 szám alatti lakó gaz-
 dálkodó. Piti Mária vasárnap reggel kiment
 a tanyájára, ahonnan szerdán érkezett ha-
 za. Amíg városi házatól távol volt, ismer-
 tetlen tettesek behatoltak az udvarra, a mag-
 tár ajtaját feltörték s onnan 40 métermázsza
 búzát 480 pengő értékben elloptak. Az ud-
 varon a helyszíni szemle alkalmával a de-

tektivek kocsinyomokat fedeztek fel, így két-
 ségtelen, hogy a betörők a nagymennyiségű
 búzát kocsin szállították el.

A rendőrség széleskörű nyomozást ir-
 dított a vakmerő betörők kézrekerítésére s
 máris olyan adatok birtokába jutott, melyek
 alapján remélhetőleg rövidesen sikerül kéz-
 rekeríteni Piti Mária betörőit.

— **Csalás miatt feljelentettek egy szen-
 tesi napszamos.** Dr. Raiffay Géza ceglédi ügy-
 védhez szeptember 18-án beállított egy szen-
 tesi napszamos azzal, hogy a vasutnál állása
 van, sürgősen haza kell utaznia, 10 pengőt
 kölcsönkért az ügyvédől, melynek ellenében
 zálogba otthagyta utlevelét. Míntán a nap-
 szamos azóta nem jelentkezett, a ceglédi
 ügyvéd csalás miatt feljelentést tett ellene.

— **Összeesett egy szivbajos leány a
 Szent Anna uccában.** Szerdán este nyolc óra
 tájban a Szent Anna uccában járók észre-
 vették, hogy egy fiatal nő, aki a Soós ucca
 felé haladt, hirtelen szívéhez kapott és ösz-
 szeesett. Az esetről értesítették a közkör-
 házat, ahonnan a mentőautó rövidesen ki-
 ment a színhelyre. Bevitték az eszméletlen
 leányt a kórházba, ahol megállapították, hogy
 szervi szivbajban szenved és járás közben
 roham vett erőt rajta. Amikor a leány esz-
 méletre tért, elmondotta, hogy F. Máriának
 hívják, a Széchenyi-Ujtelepen lakik és há-
 rom esztendővel ezelőtt kapta meg a beteg-
 séget. F. Mariát az első segélynyújtás után
 elbocsájtották a kórházból.

— **Koldulási engedély.** Özv. Lakatos
 Ferencné Csonka Mária berekhatói lakos kol-
 dulási engedélyt kért. Ugyanilyen kérelemmel
 fordult az alispánhoz Kiss Sándorné Pintér
 ucca 2 szám alatti lakos.

— **Értesitem a mélyen tisztelt hölgy-
 közönséget és a szintársulat** nagyrabecsült
 művésznőit, hogy a legutolsó divat szerint
 angol és francia ruhákat izlésesen és a leg-
 jutányosabb áron készítik. Czuczor Józsefné,
 Vásárhelyi ucca 2/a szám.

— **Feljelentés az eltűnt kanta miatt.**
 Berki Józsefné Berekhát 4 szám alatti lakos
 panaszt tett a rendőrségen, előadta, hogy
 egyik ismerőse elkért tőle egy kantát s mi-
 kor visszakövetelte tőle, azt mondták neki,
 hogy a kanta eltűnt. A rendőrség nyomoz.

— **Világkörüli utazók Szentesen.** Teg-
 nap két magyar világkörüli utas érkezett
 Szentesre. Bascsak János és Romoda Győző
 budapesti fiatalemberek kerékpáron végig-
 járták Afsziát és Afrikát s most Szeged irá-
 nyában Amerika felé kerekednek. Négy éve
 vannak uton s eddig 27,000 kilométert tet-
 tek meg kerékpáron.

— Október hó 16-án Népbál a II-ik 48-as Népkörben. Belépődíj 80 fillér.

— **A lábbelikészítők maguk választhat-
 ják meg a vásáron helyüket.** Lapunk hasáb-
 jain többször foglalkoztunk már a lábbeli-
 készítő ügyével és magunk is állást foglal-
 tunk az iparosok működési szabadságának
 kérdésében. — A lábbelikészítők nemrégén
 azzal a kérelemmel fordultak a kereskedelmi
 miniszterhez, hogy a vásárok alkalmával sa-
 játmaguk választhassák meg kirakodási ter-
 rületüket. A kereskedelmi miniszter honorálta
 az iparosok kérelmét és az erre vonatkozó ren-
 delet most megérkezett a városhoz.

— **Előállítotték egy szegvári embert a
 bíróságra.** Gila István szegvári lakost két
 csendőr előállította a szentesi járásbíróságra.
 Gila István ellen alapos gyanu merült fel,
 hogy egy szegvári gazdálkodótól két pulykát
 ellopt. A csendőrök Gilát átadták a járás-
 bíróságnak, egyben megküldték az ügyre vo-
 natkozó csendőri jelentést is. A járásbíró-
 ság a közeli napokban fog itélkezni Gila Ist-
 ván ügyében, addig őrizetben marad.

Jó munkával,
 olcsó árakkal
 meggyőző
 mindenkit

Legmodernebb, gőzerőre berendezett
 elsőrangú ruhafestő és vegytisztító üzem
fest, tisztít, mos, vasal
DOBOSY
 Üzlet: Munkácsy ucca 2. — (tálat az udvarban.)

Gallérjára
 bármily kényes,
 csak
 Dobossynál
 tükörfényes

Női téli harisnya 1 P

Brüll Áruházban

— **A Magyar Városok Országos Kon-
 gresszusa** felhívja Szentes város vezetőségét,
 hogy a városháza tisztviselőinek névsorát je-
 lensék be. A kongresszus naptárt ad ki,
 amelyben fel lesz sorolva a szentesi városi
 tisztviselők neve.

— **Táncolnak szombaton a filharmóni-
 kusok.** A szokásos táncestet ezen a héten is
 megtartják. Közkívánatra ezentul vendégeket
 is résztehetnek a kedélyes házijellegű esz-
 tén. Zenedij személyenként 50 fillér, család-
 jegy (kettő, vagy több személy) 1 pengő.

Szőrmebandát

és mindentéle prémezést legol-
 csóbban és legszébb kivitelben

Inokay Tóth Sándor

szűcsmesternél lehet beszerezni.

Sarkadi N. Antal u. 1
 (Simkő-ház.)

Legszébb, legolcsóbb kalapok

Halász Klára

kalapszalonzója.

Farkas Mihály ucca 2 sz.

(Havas patika mellett)

▲
 Átalakításokat festéseket

jutányos árban készítek.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, és

kedves megrendelőimet, hogy műhelyemet

Klauzál ucca 48 szám alól

Szemere B. u. 3 szám alá

helyeztem át. Kérem a n. é. közönséget, hogy

egy próbarendeléssel győződjön meg cipőim

tartósságáról és olcsóságáról.

További szives pártfogást kérve, tisztelettel:

ifj. Dömsödi János cipész-mester.

Nem érdemes

messze kifáradni néhány darab

tégeldért, cserépért,

tűzföldért, szénért,

mert

kicsinyben

mindez kapható a

Konyórgyárban

